

# OHRAZENICE



## ZPRAVODAJ 3/2021

I když to není úplně předvánoční téma, vracíme se obrázkem po necelém roce na místo na kraji obce, které jsme zdokumentovali na jaře, před jeho změnou. Porovnejte s obálkou Zpravodaje 1/2021.

Změnili jsme snad k lepšímu, ale dnes již nikdo nevidí, kolik práce je uloženo zde v zemi.

Doufejme, že nám tento turnovsko - ohrazenický prostor po ozelenění bude sloužit dlouhá léta.

**5. zasedání Zastupitelstva obce** se konalo 15.9. a schválilo finanční příspěvek spolku „Slunce Všem“ ve výši 15 000,-Kč; budoucí darování krajských pozemků pod novým chodníkem v „Paceřické“ a celé komunikace Ohrazenické a Spojovací obci Ohrazenice, a náš finanční příspěvek na tuto akci, ve výši 6,5 mil.Kč. Dalšími neméně důležitými body programu bylo projednání a schválení smlouvy na opravu uličky Nad Nádrží, a zprávy o uplatňování územního plánu obce.

**Na 6. zasedání ZO**, 10.11. zastupitelé vyslechli mimo jiné zprávy kontrolního a finančního výboru a schválili zápis do obecní kroniky za rok 2020.

Poslední zasedání proběhlo 15.12. a byl schválen rozpočet na rok 2022.

*Kompletní informace o jednání jsou obsaženy v zápisech na webu obce.*

**Deset dní před koncem roku** asi nelze začít jinak než stručnou bilancí. Díky Covidu jsme se letos opět nenudili. I dosluhující vláda nás bavila svými systémovými rozhodnutími, proto nezbývá než opět věřit, že ta nastupující bude lepší. Díky kázni nás všech jsme nemuseli v obci řešit žádná zásadní hygienická opatření, ale i tak Covid přinesl do několika zdejších rodin smutek. Věřím, že se s ním naučíme žít a do obce se vrátí společenský život.

Počasi bylo letos rozumné, přálo stavebním akcím, nenechalo naši úrodu uschnout a zima je zatím také přijatelná. Na obecním majetku jsme zaznamenali dvě větší škody; strhaný šindel na altánu čerstvě dokončeného Relax parku, a viník „Ignác“ nám také hbitě složil smrč v zahradě hostince. Škoda zde byla minimální, jen práce s odklizením, Ale hostinec má topení na zimu.

Ve zvelebování obce máme za sebou již zmiňovanou výstavbu Relax parku. Proměnil centrum obce v herní a relaxační zákoutí, které Vám umožní protáhnout si tělo a utkat se se soupeři v ping-pongu a pétanque. Procházejícím pak zajistil další část bezpečné chůze mezi ulicí U Školky a návsi po novém chodníku. Jeho pokračování se již připravuje. Dalším viditelným, a pro hodně z Vás citelným zvelebením, je dlouhá léta plánovaný chodník a nový povrch v Paceřické. Vůbec to nebylo bez problémů. Prvním byla nová výška komunikace, kdy před léty uložené plynové potrubí znemožnilo z rozhodnutí plynářů jakékoliv snížení vrstvy nad potrubím, a tak díky druhému problému - sladění relativně rovného povrchu komunikace s podezdívkami a vjezdy, které jsou každý jinak vysoko – zůstala původní výška komunikace jen na pár místech. Absolvoval jsem mnohá jednání s Vámi, abychom našli kompromis a stavba vznikla. Stejně tak chodník je v části spíše symbolický, ale bezpečný průchod zajistí. Ono totiž vetknout něco, co potřebujeme, mezi dva ploty, kde víc místa není, je docela problém. Jistě je pár občanů, kterým se výsledek nelíbí, ale více převažují přínosy: využití tlaku z vodojemu do potřebných domácností, zrenovované kanalizační přípojky, nový chodník a povrch komunikace. Takže na jaře již budeme pro změnu řešit rychlost projíždějících aut.

Druhou etapu této stavby by chtěla firma začít co nejdříve na jaře, jak počasí dovolí. Trochu jsme se vzájemně poučili, a tak se budeme snažit problematickým situacím předejít. Harmonogram, kde se začne a jaký bude postup prací, budeme teprve tvořit. S touto akcí souběžně začne i oprava uličky Nad Nádrží. To vše je jisté a zatím neznámá je revitalizace návsi. Bylo by vhodné ji provést při rekonstrukci Ohrazenické, ale je to o penězích, kolik jich dostaneme. Takže stavební ruch se příští rok přesune do okolí úřadu a školy.

Velké sousto si vzali tvůrci nového koryta potoka. Akce byla plánována na dva roky, chtěli ji stihnout za rok a asi by to i stihli nebýt úbytku pracovních sil v jejich firmě. Tak

bychom se konce měli dočkat nejpozději v červnu. A pak nás čeká i dokončení odstavné plochy a mezitím dokončení výsadby zeleně kolem nádrže. Ale výstavba obce je vlastně nekonečný příběh, a tak teď o něčem jiném... Co třeba odpady?

To je zase téma. Nový zákon nám uložil zavést nový systém. Tvůrci zákona ovšem netušili, že ten náš je téměř dokonalý a umožní každému vyprodukovat jen tolik odpadu, kolik musí, a být natolik zodpovědný, že si to svoje množství zaplatí a nehází pytle do přírody. Litera zákona nařizuje všem majitelům nemovitostí objednat si prostřednictvím registrace svozy odpadu. K tomu dostanou odpovídající známky nebo pytle a službu zaplatí až po jejím provedení, tj. na začátku roku 2023. Je to proto, aby do konečné platby byly promítnuty případné změny v počtu poplatníků v nemovitosti, pokud se tím změní množství odpadu a majitel chce sazbu ihned změnit. Jinak je ideální změnit sazbu na konci roku. Před koncem období, tj. na konci roku 2022 budete vyzváni k úhradě bankovním převodem nebo v hotovosti. Na webu a ve Zpravodaji bude tabulka s čísly popisnými a u nich i vybraná sazba a částka platby, kterou uhradíte. Podrobnější info až to bude aktuální.

Ale i v začátku roku 2022 Vás rádi uvidíme! To až přijdete tradičně zaplatit za své pejsky a nájem bionádoby. To zůstalo termínově stejné a věřte, že nás všechny tento „biokomfort“ stojí dost společných peněz. Ale jsme rádi, že je obec čím dál krásnější a nemusíme uklízet tolik černých skládek. **Číslo účtu obce je 1517992/0300**, bionádoba 240l za 218,-Kč, 120 l za 182,-Kč, pes v RD 100,-Kč, další pes 150,-Kč, pes v byt. domě 200,-Kč, další pes 300,-Kč.

S registrací na odpady se „svezla“ i registrace do nové služby „Mobilní rozhlas“. Ta u nás nahradí nyníšší Infokanáál SMS. Všechna čísla z původní služby přeneseme do nové, a tato opět zajistí doručení SMS, ale ve spojení s chytrým telefonem bude umět i víc. Postupně budeme nové možnosti zapojovat.

Dočasným novým členem údržby obce se stalo malé auto se zimní výbavou pro údržbu komunikací. Máme ho přes zimu na zkoušku a pak se rozhodneme, zda u nás zůstane. Od roku 2023 si budeme muset zajistit úklid i Spojovací a Ohrazenické, které přejdou po opravě do majetku obce. Mohli bychom si s ním odstranit časový skluz v pluhování, když nyní musíme čekat, až technické uklidí v Turnově a pak přijedou k nám.

**Obecní knihovna** má po času stagnace svou knihovnici Terku, která činnost knihovny slibně rozbíhá. Moc jí děkujeme a snažíme se o plnou podporu jejích aktivit. Příběhy, myšlenky a vědomosti jiných, které nám knihy nabízejí, je to nejcennější, co můžeme získat, a v naší knihovně je to k dispozici zdarma! Čtenáři přibývají a další jsou vítáni.

**Časopis „Od Ještěda k Troskám“** s obsáhlým článkem o naší obci je stále ještě ke koupi na OÚ za 50,- Kč.

### **Narozené děti**

Do konce listopadu se v naší obci narodilo 12 dětí; 1 holčička a 11 kluků.

**Poslední úřední den je 22.12.2021, pak až 3.1.2022.**

-fn-

### **Relax park a Svatomartinské veselí**

V sobotu 6. listopadu v 15 hodin jsme se sešli v prostoru nového Relax parku, abychom ho oficiálně otevřeli a zároveň ho i využili při Svatomartinském veselí. Starosta obce seznámil přítomné s účelem úpravy tohoto prostoru, průběhem výstavby i s náklady za celou akci. K dispozici zůstávají v altánu kameny ke hře mlýn, pátky a míček na ping pong a petanquová soupravu. Pokud se k těmto věcem budeme chovat ohleduplně, zůstanou k dispozici všem, kteří si budou chtít zahrát. Kromě uvedených sportovišť si

můžeme zacvičit i na evičebních strojích a na jaře bude dolepen panák na skákání. Paní kuchařka ze školní jídelny pro přítomné připravila výborné svatomartinské sladkosti.

Následovaly soutěže při Svatomartinském veselí, všechny se konaly venku a děti mohly sportovat v Relax parku, procvičovaly paměť, zahrály si sluchové pexeso, skládaly svatomartinské puzzle, zatloukaly hřebíky do špalku, chodily na dvoumístných lyžích, okusily člunkový běh a zahrály si různé společenské hry. V 17 hodin jsme prošli opravovanou komunikací celou vesnicí a svatomartinské odpoledne jsme ukončili ohňostrojem. Všichni se mohli občerstvit na hřišti.

Pro dospělé hráli a zpívali v hospodě kytaristé a měli výdrž, zpříjemnili přítomným večer a mohli jsme si je poslechnout i si s nimi zazpívat.

Všem organizátorům, pomocníkům, přítomným dětem i dospělým děkujeme za účast. Příjemně nás překvapilo množství lidí, kteří se sešli a přišli se pobavit. Určitě k tak hojnému počtu přispělo i na listopad pěkné počasí.

### Tradiční zimní výlet

27. prosince se bude pod vedením Romana Paliče konat tradiční zimní výlet. Více informací naleznete na webových stránkách. Prosíme, abyste se mu v případě účasti ozvali, aby věděl, jaký je zájem. Emailová adresa: [rosapal@seznam.cz](mailto:rosapal@seznam.cz)

### Betlémské světlo

Ani letošní rok nám epidemiologická situace neumožnila spojit rozdávání betlémského světla s koncertem skautů. Ale světýlko si můžete odnést z prostoru u kapličky v pondělí 20. prosince 2021 od 15.30 do 17.00 hodin. Kaplička bude otevřená a některé děti si odnesou i překvapení. Hudba bude pouze reprodukována.

-jr-

### Oslavenci

*Nejprve se omlouváme paní Jaroslavě Nejedlové, která oslavila půlkulaté výročí a v minulém Zpravodaji nebyla uvedena. Přejeme zdraví, pohodu a štěstí.*

*Od listopadu do konce kalendářního roku oslavili kulatá výročí Zuzana Filipová, Jiřina Boudná a Václav Mlejnek. Přejeme hodně zdraví a radosti.*



### Vánoční a novoroční přání

**Zastupitelstvo obce přeje Všem svým občanům klidné prožití vánočních svátků se svými blízkými a přáteli. Do nového roku 2022 pak hodně pevné zdraví, dobré nervy pro zvládnutí této náročné doby a k tomu taky trošku štěstí.**

**Vaše Zastupitelstvo.**

Na obálce: Paceřická po rekonstrukci. Z archivu starosty.

Pro občany a přátele obce vydává zdarma Obec Ohrazenice, Ohrazenice 81, 511 01 Turnov, IČ:00275956, evidenční číslo: MK ČR E 18568, prosinec 2021

[www.ohrazenice.cz](http://www.ohrazenice.cz)

Telefon: +420 481 321 885

e-mail: [info@ohrazenice.cz](mailto:info@ohrazenice.cz)